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[lpoCcTble U CNOXHble NPOLEHTLI.
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1.4. NNpounssogHble PUHAHCOBbLIE
MHCTPYMEHTDI.



vieTogonorumsa PUNHAHCOBO-3KOHOMUYECKUX
pacuyeToB

KPEOANTOP-P

SMHAHCOBLIE §> " 3AEMWMK-S "
BLIYMCIEHWS |

Puc.1. Cxema B3anmogencTema Kpeamtopa n 3aemiimnka

« 3akno4yagd donHaHCOBO-3KOHOMUYECKUNE COENKN,
OoroBapmBaloLLMecss CTOPOHbl OroeBapuBatloT onpenerieHHble
YCIOBUSA, U3MEHEHMEe KOTOPbIX COMpsXeHbl C BbIro4OM ON4
OOHOW CTOPOHLI M YObITKAMM C OAPYro CTOPOHbI. YUUTbIBAs 3TO
o0CTOATENLCTBO, 00€  CTOPOHbI  3auMHTEpPEeCcOBaHbl B
OOBbEKTUBHON N FPAMOTHOM KONMUYECTBEHHOW OLEHKE YCIOBUM

COEeJiKn, KOTopad CTpontC4A Ha OCHOBe CbVIHaHCOBbIX
BbIHUCJICHUMN.



Bpemsa Kak dpakTop B PMHAHCOBbIX
pacyeTax.

Y4eT (pakTopa BpeMeHn 0bycrnoBneH HepaBHOLEHHOCTbLIO
neHer. PaBHble no abcontoTHOW BENMUYMHE «CEerogHsLwHne
OeHbI LueHHee byayuwmx. 3aBUCUMOCTb LIEHHOCTU OeHer OT
BPEMEHN 0OBbACHAETCA TPEMS NPUYNHAMMN:

1. leHbrn moryT adppeKkTMBHO UCMNONb30BaTbLCA, Kak
doMHaHCOBbLIN aKTUB, NPUHOCALLMU A0X0A, TO ECTb UX MOXHO
MHBECTMPOBATL M TOrga OHM OyayT NPMHOCUTL OOXO0A.

2. NHdbnaunoHHbIe npoueccbl 00eCUEHMBAKOT AEHLIN BO
BPEMEHMU, TO €CTb CEroaHs Ha pybrib MOXXHO KynuTb ToBapa
bonbLue YeM 3aBTpa.

3. HeonpeneneHHoCTb Oyaywlero n cBA3aHHbLIN C 3TUM PUCK
NOBbLIWAKT LLEeHHOCTb MMerLwmuxca aeHer. Vimea pybnb
CErogHs ero y»e MOXHO u3pacxogoBsaTb Ha NoTpebneHue, a
OyaeTt nu OH 3aBTpa — eLle Bonpoc.



OCHOBHBbIE MOHATUA ®NHAHCOBbLIX OMEPALINWA

1.P- nepeonavyanbHas cymma donea unu
cogpeMeHHasi (mekywasi) cmoumocmsb (PV-
present value); )

2. I- npouenmbi_(npoyeHmHble deHbau) | -
abConTHasA BenMumnHa [OX0Aa OT NPefoCTaBneHus
[ieHer B O B BUAE: BblAA4YM AeHEXHOWN ccyabl,
NPOAAXMN B KPEAUT, yyeTa BeKcens, NoMeLLeHUst AeHer
B OaHK 1 T.4.

3.HapauwieHue nepBoHavyaribHOM CYMMbI - MpoLecc
yBeJfinYeHusa geHer B CBA3U C NnpucoeguHeHuem
NPOLUEHTOB K CyMMe Oora.

4. S=P+l| — HapaweHHasi cymma unu 6ydywas
cnbu_MO‘CThb (FV- future value), m.e.
nepeoHaYyasbHasg cyMma 00Ji2a ¢ Ha4YUCJIeHHbLIMU
Ha Hee npoueHmamMu K KOHUY CPpOKa cCyObl




Cxema Ha4yucrneHmsa nNpoLieHTOB

Hayano one-
DAL

[1epBoe HasHeReHe
TPOLEHTOE

Bropoe Rasnonesne
TPOLEHTCR

nepHOR

t(Bpen)

......................................



OCHOBHBbIE MOHATUA ®NHAHCOBbLIX OMEPALINWA

e [IpoueHmMHasi cmaeka i - OoTHolleHNne CyMMbI
NPOLUEHTHbIX AeHer, BbinfayMBaeMbIX 3a
buKCcUpoBaHHbLIN OTPE3OK BPEMEHMU K
BeJfiMYnHe ccyabl.

. i=(S-P)/P
* [lepuoa HAYUCNIEHUA N- UHTEpPBaJ BPEMEHM,
K KOTOPOMY OTHOCUTCSA NpOLeHTHaA CcTaBKa.

e KoadhduumeHT HapaLwleHNa NI MHOXUTEeNb
HapalwleHusa K, — 3To OTHOLWEeHue
HapalweHHON CYMMbI K nepBOHa4YarbHOWU

cymMMe Oonra
. K=S/P




Cnocobbl Ha4YnCNeHNa NPOLUEHTHbIX CTaBOK

e [Ipocmbie CTaBKU MPOLIEHTOB MPUMEHAIOTCA K OQHOW
N TON e Ha4vyanbHOW CyMMe Ha NPOTHAXXEHUN BCEro
CpoKa ccyabl;

o C/10)XHbI€ CTaBKN NMPOLIEHTOB NPUMEHSIIOTCA K CyMMe
C HA4YUCIIEHHbIMM B NpeabiayLleM nepuoae
npoLeHTaMM.

* [lpoueHTHble CTaBKK, yKa3blBaeMble B KOHTpaKTax,
MOryT ObITb:

e [loCMOSAIHHLIMU — NX BENNYNHA HE U3MEHSAETCHA C
TEHYEHNEM BPEMEHMN,

e [lepeMeHHbIMU («N1ag8aroWUMU») — 3HAYEHNE
CTaBKU MOXET ObITb paBHO CyMME HEKOTOPOM
N3MEHSIIOLLENCHA BO BpEMEHN BA30BON BENUYNHbBI U
Hanb0aBKW K HEW (MapKu).




1. [lpocCTble NPOLEHTLI

e [lycmsb : P - nepeoHayYyasibHasi cyMMa 0eHe2, OeH.
ed., i - cmaeka npocmabix ripoueHmos, 8 % unu
doJisix.

e CxeMa Ha4ucrieHusi npocmbix % :

. S=P +Pi +Pi +Pi +...+Pi

« S onpedensemcsi no hopmMysie npPocmhbix
MpoueHmos

. S=P*1+n*i)=P+1 (1.1)

. I=P*n*i (1.2)

e 20e K, =S/P=(1+ni) - MHOXumenb HapaweHusi;

e | -npoueHmsI (NpoyeHmMHbIe 0eHbau)




[lpocTble NPOLEHTLI
S=P(1+ni)

/ Pni

Pi




NMpumep 1.1. Ccyna pasmepom P=100 000 py0O. BblgaHa
Ha cpoK N=1,5 roga npu ctaBke NMPOCTbIX NPOLEHTOB
paBHOW i=15% rogoBbIX. Onpegenutb | - NpoOUEeHTbI U
S-cyMmMy HaKOMMEeHHOro gorsra

 [1na pacyeta npoueHToB [ 3a NoNb3oBaHUE
ccygoun B TedeHune 1,5 net Bocnonb3yemMcs
doopmynon (1.2):

« | =P*n*i=100000 -1,5-0,15 =22 500 py0.

* [lo dpopmyne (1.1), Haxoaum cymmy
HakonmneHHoro gonra S no nucreyeHun 1,5 ner:

e S=P+ /=100 000+22 500=122 500 py®O.



llpakmuka Ha4YucneHuUs1 NpocmabIx MNPoueHmMos

» CTaBKa nNpoueHTOB 0ObLIYHO
yCTaHaBNMBAaETCHd B pacyeTe 3a roa!!!

* [1py NnpooomMKNTENLHOCTU CCyadbl MEHee
roga, BENIMUYMHY N BblpaXatoT B BUAOeE
apoow:

. n=t/T (1.3)
rae n - CpokK ccyabl (M3MEPEHHbLIN B
aonax roga), t - cpok onepauum (Cpok
Nonb30BaHUA ccydou) B AHSAX, T - Yyucno
AHeun B roay (BpemeHHasa 6asa).




llpakmuka Ha4YucneHuUs1 NpocmabIx MNPoueHmMos

B npakmuke ucnosib3yromcsi mpu eapuaHma pacyema :
° a) TOYHbIE NPOLUEHTLI (“aHrMMUCKasn NpakKTUKa pacyeTa‘):
. n=t_/T_ (1.3.1)

* rge t. - TO4HOE Yncno OHewn ccyabl u TT=365 nnn 366 gHewn.

 0) 0OObIKHOBEHHbIEe (KOMMepYecKne) NPOoUeHTbI
("dbpaHuy3cKkana npakTuka pacyerta" ):

. n=t_/To (1.3.2)

 roe To=360 oHen

* B) OObIKHOBEHHbIE NMPOLUEHTbI C MPUONIMXEHHbIM YUCIIOM
AHen ccyabl ("repmaHcKkasa npakTuka pacyerta’),

. n=to/To (1.3.3)

* raoe to- NpoaoMKNTENBHOCTL CCyabl onpenenseTcs YMCrom
MecsLueB, Korga Bce Mecsubl cogepkat no 30 gHen, n OHeu
ccyabl.)

e 3ameyaHue. [lpu pacyemax Oama ebi0a4yu u dama
rnoz2aweHus doriea cHumaemcsi 3a o0UH 0eHb. BapuaHm
pacyema ¢ rpubrnuxeHHbIM usmepeHueM epemMeHu ccyobl U
MmOoY4yHoU 8peMeHHoU badbl He nMpPpUMEeHsIemcs.
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2009 r. 4o 3 maprta 2009 . r|p|/| cTaBke I'IpOCTbIX NPOLIEHTOB, paBHOW 15%
rogoBbiX. Hantn:a) ToYHble MPOLEHTbl C TOYHbLIM YMCNOM OHEeW ccyabl; 0)
OObIKHOBEHHbIEe MPOLEHTbI C TOYHbLIM YNCITOM OHEN ccyabl; B) OObIKHOBEHHbLIE

NPOLUEHTHI C I'Ipl/I6J'Il/I)KeHHbIM YNCITOM aHeun CCyabl.

* PelwleHue.

 [1na BbliMCNEHNA BOCNOSIb3yeMcs (OOopMynamMmu:
I=Pni=P(t/T)i;, n=t/T

ca) T =365,t=41, Ila=100000*41/365"
0,15 =1 684,93 py0O.

«06) T =360,t=41, 16=100000*41/360"
0,15=1 708,33 py0O.

B) T =360,t=42, 1le=100000*42/360*
0,15 =1 750,00 pyo.



bYAoy Wl E E..
Bosepalwaemas cymma (S)

OXxupgaemMan K NOCTyrrneHuo
cymma (S)
YyeTHana cTaBka (d)



,qUCKOHmUpOBaHue uy4dem rno rnpocmabsiM Cma8KaM

B npakTnke qoHaHCOBLIX BbIYUCIIEHNN YACTO
npmuxoamnTcsd pelwlaTb 3agady, obpaTHyo0 HapalleHuto
NPOLIEHTOB, Korga rno 3agaHHoOW cymme S,
COOTBETCTBYHOLLEN KOHLY (OMHAHCOBOW onepauuu,
TpebyeTcsa HanTM NCXoaHyo cymmy P.

Pacuet P no M3BBECTHOMY 3HAYHEHWIKO S
Ha3blBaeTca QUCKOHMUPOB8aAHUEM CYyMMbI S.

BennunHy P, HangeHHy OUCKOHTUPOBaAHUEM,
Ha3bIBalOT cCOBpPEMEHHOU 8e/IUMUHOU (meKyuwieu

CMoOUMOCMbHIO) CyMMbI S.

[poueHTbl B BUAe pasHoctn D = S - P HasbiBatoTcH
OUCKOHMOM WUNWN CKUOKOLUI.

B (bMHaHCOBbIX BbIHUNCITEHNAX UCNOJIb3YETCA [iBA BAA
ANCKOHTUPOBAHUA.

MaTeMaTu4vecKoe AUCKOHTUPOBaHUe;
OaHKOBCKMUN (KOMMeEpP4YeCKUN) yyer.




Mamemamuyeckoe OUCKOHMuUpoOB8aHue

e Mamemamuy4yeckoe OUCKOHMUpPOBaHUe-
peLleHne 3aga4m, obpaTtHOM HapaLleHUIO
nepBoOHa4vyaribHoOu ccyqbl.

* Ecnun B npamon 3agadve paccuymMTbIiBaETCH
HapauwleHHas cymma S = P(1+ n+ ), TO B
obpaTHOW HaxoauTCs

: P=S*1/(1+n*) (1.5)

e [IVCKOHT CyMMbI S paBeH

. D=S-P (1.6)




NMpumep 1.4. Hepes 90 gHen nocrne noanmcaHmns gorosopa
gormkHuk ynnatmt 1 000 000 py6. Kpegut BeigaH noa 20%
roqoBbIX (MpouUeHTbl 00bIKHOBEHHLIE). KakoBa nepBoHavasribHas
CyMMa U OUCKOHT?

» laHo:S =1 000 000 py6., n = /K = 90/360,

i =0,20 nnn 20%. |

antimn P =7

* PeweHune: Bocnonb3yemca coopmynamm (1.5) n

(1.6):

eP=S/(1+n%)=1000 000/ (1+0,20"90/360)

= 952 380,95 py6.

eD=S-P=1000 000 -952 380,95 =47 619,05

pyb®.



baHkoeckuu vnn KoMMepYecKkuu y4yem

(y4yeT Bekcens)

 baHKoecKulU uriu KoMMmep4Yeckuu yd4em (y4em
8eKcersis) 3aKro4aemcs 8 momM, 4Ymo baHkK 0o

HacmyriyieHUs1 cpoka -N riiamexa ro 8eKcesio usu
opya2oMy rrnamexHomy obsizameribcmay roKyriaem
e20 y enaoersnbua (A68rarue20cs Kpeoumopom) ro
ueHe —P Huxxe mou cyMMbl, Komopas 0ormkHa bbimab

8blrsiadeHa rno Hemy 8 KOHUe cpokKa-S, mo ecmsb

npuobpemaem (y4umsigeaem) e20 ¢ OUCKOHMom-D.

Llnsa pacyema ripoueHmos ripu y4eme gekcereu
NpUMeHsemcsi y4demmHasi cmaeka, Komopasi

obo3HayeHa cumeosiom d.

 [lpocmasi 20008as1 y4emHasi cmaeka paccqyumabi-

gaemcs rno popmyrie:

: d= (S-P)/S*n

(1.7)



baHkoeckuu vnn KoMmMepYeckuu y4yem

» Pa3mep ouckoHma, yoepxxueaemo2o baHKOM, paseH

. D=S*n*d=S*(t/T) *d, (1.8)
* OmMKyoa

. P=S—-D= S*1-(t/T)*d) (1.9
. 3ameyaHue :

e 1) n - usamepsiem nepuood epeMeHU om

MOMeHmMa y4yema eekcesisi do 0ambl e20
rnoz2aweHusi 8 200ax.

e 2) IQUC‘KOHmupOBEIHue rno _V‘-IQMHOlj cmagekKe

rnpou3zeooumcsi Yauie ecea20 rnpu ycroeuu,
ymo 200 paseH 360 OHSIM.




[Mpumep 1.5. Hepes 90 gHen npegnpuatmne OOSMKHO MOSTy4YnTb NO BEKCENO
1 000 000 pybnen. baHk nprnobpen aTOT BEKCENb C ANCKOHTOM. baHk yyen
Bekcenb no ydetHomn ctaBke 20% rogoBbix (rog paseH 360 aHsm). OnpenennTb
OVUCKOHT D 1 nony4veHHyo npegnpuatmem cymmy P.

e aHo: S=1000 000 py6., t =90 gHen,d = 0,20 nnwu
20% Hamntvu D =?, P =7

 PelwueHme.

e [InA BblYMCieHUA ANCKOHTa BOCNOSiIb3yeMcH
dopmynon (1.8)

e D=S*t/T)*d =1 000 000 *(90/360) * 0,20 = 50 000
pyo.

* Mo dpopmyne (1.9) paccuntaem cymmy, KOTOPYIO

npeanpusaTvue NONy4YuUT B pe3ynbraTte y4yeTa
BeKcens:

« P=S—-D=1000 000 - 50 000 = 950 000 py6.



2. CrnoXHble NpouUeHTLI

 CNnoXHble NPoueHTbl NPUMEHSAIOTCH B
AONrocpoYHbIX PUHAHCOBO-KpeaUTHbIX
onepauusax (cpokom 6onee 1 roaa), ecnu
NMPOLEHTbI He BbINMa4YuBaloTCS
nepuoan4yecku cpasy nocrne nx Ha4dYucrieHus
3a npoweawnn MHTepBan BPeMEeHMU, a
NPUCOEANHAIOTCA K CyMMe AO0nra.

 [MpucoeanHeHne HaA4YNCIIEHHbIX NMPOLEHTOB
K CyMMe, KOTopas criyuna 6ason gnsa ux
onpeaerieHUs, Ha3bIBalOT Kanumasau3lauueu
MpPoueHmMos.




2.1. HapauwieHue ro CcJs10)KHbIM ripoyeHmam ¢
MocmosiHHOU cmaeKou

 [lycTb NnepBoOHa4anbHas cymma gonra pasHa P,
TOrga Yepes oauH rog cymma gorsra ¢
npucoeauHEHHbIMWN NPOLIEHTAMMN COCTaBUT
S1=P (1+i ), vepe3 2 rona:S2=P(1 +i)(1+1) =
P(1+i)?,... yepes n net:

» Cxema Hauucnenua: {P +Pi}+ {P(1+)+P(1+1)i}+
P(1+i)2+P(1+i)%i}+...=



dopmMysia HapauleHUs1 OJisi CII0OXKHbLIX
npoueHmos

. S =P*1+i)", (2.1)

* rae S — HapalweHHasa cymma, | —rogosas cTaBka
CITOXHbIX MNPOLEHTOB, N — CPOK ccyabl, Kp=(1+1 )" —
MHOXWTENMb HapalleHUs.

. 3amMmeyaHume.

« Ha npaktnke o6bI4MHO MCMONb3YOT AUCKPETHbIE
NMPOLEHTbI (MPOLIEHTbI, HAYMCNAEMbIE 3a OJMHAKOBbIE
MHTEpBarbl BPEMEHU: roa, nonyroaue, keaptarn).



(1+n-1)

3aBUCUMOCTb S OT BpemMeHU-n: 1-npocTtble
% wn 2-cnoxHble %.



NMpumep 2.1. B KpegutHOM gorosope Ha cymmy 1 000
000 py6. n cpokomMm Ha 4 roga 3achMKkcupoBaHa cTaBKa
CIIOXHbIX NMpoueHToB, paBHaa 20% roaoBbIX.
Onpeaenntb HapaweHHY CYMMY NO UCTEYEHUN
yKa3aHHOro cpoka.

« [lano:P =1 000 000 py6.,n =4 ropa,i = 0,20
mnm 20% .Hantim S =2
PeweHue.

* icnonbaysa dpopmyny(2.1) nonyvunm:
e S=P(1+i)"=1 000 000*(1+0,20)* = 2 073
600 pyo6.



2.2. HapauwieHue no Cr10)KHbIM npouyeHmam
npu usMeHeHUU cmaeKu 60 8peMeHU

Ecnun ctaBka CNOXHbIX NPOLEHTOB MEHAETCS BO
BPEMEHU, TO PopMyfia HapalleHUa UMeET BUA,

S=P-(1+i,)" -(I1+i,)" -.-(1+i )™ :P-ﬁ(1+ik)”k (2.2)

rae i1, iz,..., I, - 3Ha4eHWs CTaBOK NPOLIEHTOB,
OEVNCTBYIOLLMX B COOTBETCTBYIOLLME nepuoabl
BpeMenn n_, n,, ...,n, [Ta+i -
MHOXWTENb HapaLleHuns.

k=1



HomMuHanbHass cmaeka rnnpoueHmos

[TyCcTb rogoBas ctaBKa CrOXHbIX NPOLEHTOB paBHa j, a
YyUCo NepuoaoB HavyucrieHus B rogy m. [lpu kaxxgom
Ha4YNCNeHNN NPOLIEHTbI KAanNnUTann3npyrTcs, TO ECTb
000aBNAKTCA K CYMME C HaYMCIEHHbIMU B NpeablayLem
nepuoge npoueHtamu. Kaxxgbi pas npoLeHThI
Ha4YNCNAKT Mo cTaBke j/m.

CTaBKa j - Ha3blBaeTCA HOMUHaJIbHOU.
HauucneHuve npoLeHTOB N0 HOMUHANIbLHOWU CTaBKe
npon3BoanUTCSA NO popmyrne:

S=P*1+j/m)N (2.3)
rae N - Ynucro nepuonoB HauncneHusa (N = m*n, moxert
ObITb N APOOHBIM YNCIIOM).




NMpumep 2.3. Ccyoa 20 000 000 py6. npenocrtasneHa Ha 28
MecsueB o CroxHble npoueHTbl 18% roaosbix. [NpouUeHThI
HaA4YMCNSAOTCS eXeKBapTaribHO. BblMNCnnTb HapalweHHY CyMMYy
NoO NCTEYEHUN CPOKaA.

» [laHo:P = 20 000 000 py®0.,j =0,18 (18%) ,
e n = 28 mecaues = 28/12 neT,m = 4. Hantn S=7?
PeweHue.

 Bce2o 3a n nem umeem N = m-n = 4-(28/12) =
28/3 nepuodoe HavyucreHul npu
exxekeapmasibHOM (m = 4) Ha4ucrieHuu
rnpoueHmoe 8 200y.

e [lanee no ¢gpopmyne (2.3) Haxoodum: S = 20
000 000 * (1+ 0,18 /4 ) (337 =30 161 206,25

pyo.



JdppekmusHasi cmaekKa

e IPppekmueHasi cmasKa NoKasblBaeT, Kakas rogoBas
CTaBKa CJIOXHbIX MPOLEHTOB AaeT TOT Xe (pMHaHCOBbLIN
pe3ynbTaT, YTO U m-pa3oBoOe HapalleHue B rog rno craBke
J/m.

* Ecnun npoueHTbl KanuTtanmanpyrTca m pas B rof, KaXabiv pas
CO CTaBKOM j/m, TO, No onpeaerieHno, MOXHO 3anucartb
PaBEHCTBO AJ19 COOTBETCTBYHOLLNX MHOXUTENEN HapalLleHUS:

(1+ i3 )" = (1+j/m)™" (2.4)

* roe ia, J- apdekTneHaa n HoMMHanbHaa CTaBKW.

e 3aBMCUMOCTb 3P PeKTUBHON OT HOMMUHANIbLHOU CTaBKU
BblpaXkaeTcsl COOTHOLLEHNEM 19 =
(1 + j/m)™ -1 (2.5)

e 3aBUCMMOCTb HOMUHaNLHOU OT 3hPEeKTUBHON CTaBKMU
Bbipa)eHa cneayroLwen gopmMynou:
jEm[(1+i3)Vm1] (2.6)



NMpumep 2.4. Boluncnutb 3phpeKTUBHYIO CTaBKY NMPOLEHTA,
ecnun 6aHK Ha4YncnsaeT NPOLEHTbI eXXeKBapTaribHO — m=4,
ncxoga s HommHanbHou ctaBku j=0,16 nnu 16% roaoBbIX.
PeweHune
BbluucneHuna nposoaum no cpopmyne (2.5) n Haxogum
is=(1+ 0,16 /4)* - 1= 0,170, unu 17,0%.

Mpumep 2.5. Onpepenutb, KAaKOM OOMKHA ObITb HOMUHAarNbHasA
CTaBKa-J=? npu exeKkBapTaribHOM Ha4YUCJI€EHUMN
npoueHToB-Mm=4, 4YToObl 06ecneuynTb 3pPEeKTUBHYIO CTaBKY
9= 12% roaoBbIX.

PelwleHwne.
BbiuncneHus npounsseagem no dopmyrne (2.6):

j=EmI[(1+i3)Vm1] = 4*[ (1+0,12) "4 .1 1 = 0,11495, T.e.
11,495%.



JuckoHmupoeaHue o crioXKHoU cmaeske %

* OnpeneneHne. BenndnHa P nony4yeHHasd
OVUCKOHTMPOBAHMEM S, Ha3bIBaAETCH
cospeMeHHOU (meKyuieu) cmouMoCcmabHo,
UnNn nnpueedeHHOU 8esiu4uHouU S.

. P=S*1/1+i)" (2.7)

* [1pn HaYNCNeHnn NPoOLUEHTOB M pa3 B roay :

: P=S/(1+j/m)"™ (28

. D=S-P-0uckoHm



NMpumep 2.5. Yepes 5 ner npeaonpuatuio 0Oyoer
BbIM/la4eHa cyMmma 1 000 000 py6. Onpenenntb ero
COBPEMEHHYKD  CTOMMOCTbL  MPU  YCINOBUWU,  YTO
NMPUMEHAETCA  CTaBKa CIOXHbIX npoueHtoB B 14%
roooBbIX.

« [laHo:n = 5 net, S =1 000 000 py6., i =0,14
nnn 14%.

e Hamtm P=7 PelwleHue.

e BblumcneHus BbIMNOHUM MO popmyrne :

eP=S/(1+i)"=1000000/(1+0,14)°>= 519
368,66 pyoO.



baHkoeckuu y4yem.

* [INCKOHTMpPOBaHME MO CIOXHOU YYETHOU CTaBKe
OCYLLEeCTBSEeTCcAa No opMyrne:

® — — n
P=S(1-d_) (2.9)
* roe d - CrNOXHas rogoBasi y4eTHas CTaBKa.

* [INCKOHT :

. D=S-P=S[1-(1-d_)7 (2.10)



NMpumep 2.6. Yepes 5 net no Bekcento AormkHa ObiTb BbiMsiadeHa
cymma 1 000 000 py6. baHk y4yen Bekcenb NO CrOXHOU YY4ETHOW
ctaBke B 10% rogosbix. Onpenennutbe CymMMy, KOTOPYHO MOMAy4UT
BekcenegepxaTtenb W OWUCKOHT, KOTOPbIN Mofay4ynt OaHK no
NCTEYEHNN CPOKa BeKcen4.

e NlaHo:n = 5 net,S =1 000 000 py6.,dcn =0,10 unum
10% Havntu P=7?, D=7

. PelwleHwue.

* PacyeT cymMMbl, KOTOPYHO MNOMYyYUT BeEKcenegepxarenb,
BbIMOSTHUM MO cpopmyne (2.9):

e P=S(1—=den)"=1000000*(1-0,10)° = 590 490,00
pyoO.

* PacyeT gUCKOHTA, KOTOPbIX NONy4YnUT BaHK, BbIMOSHUM

no dpopmyrne (2.10):
e D=S-P=1000000-590490 =409 510,00 pyo.



HenpepbiBHOE Ha4YucCrneHue NpPoLeHToOB

* HenpepbisHOe Ha4vucrieHue rnpoyeHmos8 Ucriosib-
3yemcs rnpu aHasu3e CrioXXHbIX pUHaHCco8bIX 3adady,
Haripumep, obocHoeaHue U 8bIbop UHBECMUUUOHHbIX
peweHuu. OyeHusas pabomy puHaHc08020
yUupexxoeHusd, 20e nrnamexxu 3a rnepuoo rnocmynarom
MHO20KpamHo, uyerecoobpasHo rnpedrioniazame, 4mo
HapalwleHHas cyMmMa Herpepbi8HO MEHSIEMCS 80
8peMeHU U NMpUMEHSIMb

e hopMys1y Osisi HernpepbI8HO20
Ha4yucJsieHUs1 MPoOUyeHMmMoea

e S=Peexp/'"=Peexp®'", (2.11)

» 20e 0=/ — cusia pocma



NMpumep . Kpegut B pasmepe Ha 100 Tbic. gonnapos nonyyYeH CPOKOM Ha 3
roga nog 8% rogosbix. OnpenennTb CymMMy noanexawlero Bo3spaTy B KOHLE
CpoKa KpeauTa, ecrnv npoueHTbl OyayT HaYUMCNATLCS: a) oauH pas B rofd; 6)
eXXeHEBHO; B) HEMNPEPLIBHO.

* PelleHue

* a)HauyMCreHne OauH pas B rof;

S =100'000 « (1 + 0,08)° = 125'971,2 gon.;

* 6)exxegHEBHOE HaYNCIEHNE NMPOLIEHTOB:

S =100'000 + (1 + 0,08 / 365) 3%°*3 =127'121,6
non.;

* B) HENpepbIBHOE HaYNCIEHNE NPOLEHTOB:

S =100'000 » exp %% 3 =127'124,9 gonnapos.



AOXOAOHOCTDb

e [loxoOHOCMb — 3MO OMHOCUMESIbHbIU MoKa3amersib,
KOTOPbIX TOBOPUT O TOM, KAKOW MPOLEHT NPUHOCUT
pybrb MHBECTMPOBAHHbLIX CPEACTB 3a OnpeaeneHHbIN
nepuoa.

* B oMHaHCOBOU NMpaKkTuUKe NPUHATO, YTO NOKasaTenb
OOXOOHOCTW UMK MPOLIEHT HA MHBECTULMN ODObIYHO
3afaloT UNn onNpeaenstoT B pacyeTa Haroq, ecnu
cneunanbHO He cka3aHo O APYroMm BPpeMeEHHOM
nepuoge. [loaTomy, ecnu roBOpmUTCA, YTO HEKOTOPAA
LeHHas bymara npuHocut 20%,T0 9TO cregyer
noHUmMaTb, Kak 20% ronosbiX.



JloxoaHoOCTbL 3a nepuopn

 [loxoAHOCTb 3a Nepuo — 3T0 AOXOAHOCTb,
KOTOPYIO MHBECTOP NOMYyYuT 3a onpeaeneHHbIN
nepuon BpeMeHW.
P

H

P

Sl
h

r7e: ' — JOXOTHOCTH 3a IepPHOI;
P — nepBoHaYaIbHO NHBECTHPOBAHHBIE CPEACTBA:
p,— CYMMa, IOJIy4eHHas yepes 1 JIeT.



IloxoaHOCTb B pac4yeTe Ha rog

. — 1| 1 l
TN P

I7Ie: I — JOXOJHOCTE B pacueTe Ha roj:
11— YIICIIO JIET.
* Ecnn cnoXHbIW NPOLUEHT HAYUCNAETCA m pa3 B
rog, ToO 4OXOOHOCTb 3a rog onpeaensaercyd Ha
doopmyrne:

fr—

|'P

r = n-?f'ﬂ{j = _1
P°




IIpoueHTHBIE CTABKH H HH(ISAIHSA

HomuuanoHas NPOYEHMHAA CcmaeKka — 3MmMO NPOlEeHMHAA CmdaeKd oe3
yiemda HH(I)J}?I[IIII. B kagyecTBe HOMIHAIBHBIX BBICTVIIAOT IIPOLOCHTHBEBIC
CTaBKI OaHKOBCKHX }-"‘Ipe}KZ[eHIIIUI. HommnuanpHag craBKa IroBOPHUT 00 ao-
COMTKOTHOM VBCIHMYCHHIIHI JCHC/KHBIX CPCIACTB ITHBCCTOpPA.

Peanpnas IIpOOCEHTHAaA CTaBKa — 3TO0 CTaBKa, CKOPPCEKTIIPOBAHHAA Ha

TponeHT mHGpagunn. PeanpHasg cTaBKa TOBOPHT O MPHPOCTE ITOKYIIATelIhb-
HOII CITOCOOHOCTH CPeICTB HHBECTOpA.

YPOBERL 11€H B XOHLE
pPacCCMaTpPHBACSMOIO

nepyona
| +pomuHanEHas=(l +pcansHan cTaBKka)"-
craBKa IIPpOoLIeHTA YPOBCHB LItH B Hadane
PECCMATPHBACMONO
nepyMona

I+7r=1+v)l+7)



I+7=(1+y)1+7)

I'1<. 1I' — HOMIIHAJIBHAAY CTABRKA IIPOILICHTA.
3V — pcaJilbHadaA CTaBKaA ITPpOIICcHTA.
1 — TE&MII IIH(bJIHHIIII.

BbinonHne npeobpasoBaHne nonyynm

1+ 7
Vo= 1

1+ 7

Ecnun yi<<1, 10

y = F — Z



